ЯПРАВДА

ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ!

К итогам гастролей Государственного академического Малого театра СССР

Сегодня в Рязыми завершаются гастроли Государственного академического Малого театра СССР, продолжавшиеся в течение двух медель. Они были значительным событием в культурной жизни вышего города и области.

Каждая встреча с коллективом этого прославленного русского театра, ноторый даввл спеническую жизнь немеркнушим образам драматургии Грибослова и Гоголя. Островского и Тренева. бывает волношей, незабываемой. А у рязанцев такие встречи уже вошли в традицию: не считая многочисленных концертных выступлений его актеров, Малый теато токжом за последние голы совершал у нас продолжительные гастроли, во время которых знакомил зрителей с лучшими своими творческими полотнами.

Здесь, может быть, уместпо вспоминть слова одного
из корифеев русской сцены,
нашего земляка Николая Капитоновния Яковлева, который незадолго до своей кончины в беседе с автором
зик стром говорил, что Ря-

зань и Малый театр в его сердце живут неразлучно.

В этот раз театр познакомил нас с четырьмя пьесами из свосто репертуара. И. конечно же. не было неожиданностью, что начались его гастроли с Островского -- с того, чей гений приумножил славу этого святилища искусств. Комедия великого русского драматурга «Не все коту масленица» в постановке Малого театра впсчатляет истинным задопом, без которого не было бы того обличительного смеха, каким улается пригвоздить к позорному столбу тлетворную мораль буржуазного общества. И успех этой постановки в первую очередь разлеляет народный артист СССР В. Хохряков, выступивший в поли куппа Ахова. Постепенное развитис характера героя --несомненная удача актера.

Следуя давно заведенной традиции, театр постарался проявить свое лицо и воплощением зарубежной классики. На сей раз это была комедия выдающегося испанского драматурга Тирсо до Молина «Ревнивая и себе самой». Темпераментияя игра молопых исполнителей, занятых в спектакие, их пластичные жесты и выразительная мимика гармонировали с ажурными декорациями, пепеносящими нас в эпоху Ренессанса.

А наряду с классическими произведениями мы увидели и пьесы советских авторов, этображающие изпру современность, поднизающие важные социальные и нравственные проблемы.

Об «Урагане» А. Софронова «Прионская прявда» уже писала. Здесь наиболее отличились народные артисты СССР Э. Быстрицияг, чьо реалистическое искусстдо произоано пафосом гражданственности, и И. Любезнов, зарекомендовавший собя 'подлинным мастером жизисрадостного юмора.

Думастся, к наибольшим успехам театра можно отнести последний спектанль, показанный им в Рязани. --«Золотые костры». Речь идет о тех нострах, которые зажигали полвека тому назал обитатели палаток на Магинтной горе, строители Комсомольсив, первопроходны Турксиба, И через незабываемые годы, через нелегкие людение сульбы летели искры этих истленных костров. снова и снова разгораясь и жаркое плами человеческого созиланил.

Благодаря слаженному актерскому ансамблю, глубокому проникновению исполнителей в духовный мир геров ньсем И. Штока аритель смог ближе прнобщиться и их радостям и тревогам, стать арбитром возникающих между ними острых, порой неовидавных комфинтов.

Важно и то, что постановочный коллектив всем ходом событий, развертываюимися в драме, подмермиваот: нет, эти монфликты — не антагонистические противоремия, а всего лишь стодновение развых взглядов на вещи и события, а то и плод временных заблуждений, которые можно и нужно преодолевать, воли не хочешь отстать от ямени.

Не всегла случается, что главный герой пьесы становится самой явкой фигелой спектакля. Но мастерство народного архиста СССР Е. Самойлова способствовало тому, что как раз Сушкину. чью поль он исполняет и через чью лушу проходят все перипетии пьссы, суждено было сделаться самой впечатляющей фигурой. И начинается это слва ли не с самого трудного - с молчаливой игры, с «обимвания» пауз, когда лишь малейшие перемены в выражении лица -ижэдэл хынжокэ о тидовот ваниях человека.

Письма эрителей, поступающие в редакцию, снидетельствуют о большом удовлетворении, доставленном спектавлями Малого театра. «Познакомиться с театром, о котором ты знаешь со школьной смажы, поистиве правдний, — вишет оператор Рузавнского кофтеперерабатывающего хавода А. Спиридоков. — Виссте со всеми врителями я апподировал игре актеров, которых прекка видел и слышая в импофильмах, в телевизионных спектавлях».

Нименер ставиостроительного заводя Т. Певлова подчеринвает страдное явлепис: театр прискал ис втарым составом исполнителей, как это пногда случается во время тестролей столичных гостей, а представих свои лучиние силь

В то же время зрители высказывают отдельные критические замечания и пожелания, с которыми нельзя не согласиться. Так, профессор Рязанского пелинститута В. Орехов, дав высокую оценку творческой работе участнипов спектакией «Ураган» и «Золотые костры», рисуюиих образы наших современников, замечает, что в самих пьесах не все бесспорио. «Гле-то в уголке серпца. - пишет он. - остается горечь, навелиная надуменно драматизированной судьбой некоторых героев».

Вызывает споры и подходгеатра и воллощению комсдия А. Островского «Не все коту масленна»: Обилко «ястаных номеров» — посеи, пілеск, и даже амробатических тронов не псегда органично вплетающихся в тавиз спестания, по менять прочитым дивертисментом, то уводит к жавру волениял.

Испытатель завола электронных приборов Софья Литронных приборов Софья Литвин отмечает, ито филармония сделала хорошее дело, организовая гастроли Малого деатра. Хотелось бы, однако, продолжеет она, чтобы на таких тастролях быльше повином, знакомящих с последними работами театральных коллективом.

ральных коллекивой. Но накже бы предложения ни выснавывали эритсли, отклиниришнеся своими письмами на приезд гостей, восони единодушны в одном: пусть встречи с мастерами Малого театра и других столичных театральных коллективов подолжатся!

Остается лишь присоединиться к этому пожеланию.

г. князев.